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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
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ВІДМІНЮВАННЯ ІМЕННИКІВ.

ПОЧАТКОВА ФОРМА ІМЕННИКІВ
Борисевич Людмила Петрівна, Новоград-Волинська спеціалізована школа І – ІІІ ступенів №4 з поглибленим вивченням окремих предметів і курсів «Школа сприяння здоров’ю», вчитель початкових класів

Українська мова

4 клас

Мета. Ознайомити учнів із системою відмінків іменників, з відмінюванням, як зміною форми слова. Виробляти вміння відмінювати іменники в однині і множині за зразком, визначити відмінки. Формувати вміння спілкуватися під час виконання колективних та парних навчальних завдань. Розширити уявлення учнів про листування, як засіб спілкування на відстані.

Обладнання. Зоровий план уроку. Світлофорчики для сигналу вибору завдання під час поетапної диференційованої роботи. Планшети для зворотного зв'язку. Таблиця з логічним завданням „Відгадай ребус". Таблиця „Відмінки іменників". Картки для роботи в парах. Матеріали для роботи в групах: етимологічний словник, тлумачний словник,
тематичний словник, картки із завданнями. Електротаблиці «Визнач відмінок іменника».

Література.М.С.Вашуленко «Українська мова, 4 клас», В.Л. Бутрім «Граматична веселинка»,Т.Г.Левченко»Цікаві вправи».

Хід уроку
1. Перевірка знань учнів.
1. Перевірка домашнього завдання. Діти зачитують складені речення. (Впр. 107, с.53).

2.
Робота в парах.

а) Відповіді на запитання, що записані на картках.
· Яка частина мови називається іменником?
· Якого роду бувають іменники?
· Як змінюються іменники?

б)
 Робота на полях зошита. Завдання на картках..
Записати число і рід іменників.
В-1
В-2
учень
дерево
дорога
осінь
сніжинки
крісла
курча
листи
жалість
радість
пальці
озеро
Взаємоперевірка в парах.
II. Хвилинка каліграфії.
На дошці записані склади лис ту ва ння    пись мо   лис ту юся - Із складів утворіть слова. Запишіть. (Листування, письмо, листуюся, лист).
· Яке серед цих слів є зайвим? Чому?

· Яке слово має два значення? (Лист.)

· Усно складіть з ним два речення (з різним значенням слова).

III. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми, мети уроку.
· А чи знаєте ви, що листи та пошта існують відтоді, коли було винайдено письмо?
Адже раніше телефонів не було.
· А чому виникло листування? (Щоб можна було спілкуватися на відстані.)

Вчитель пропонує знайти і усно розглянути впр.112, с.56.
· Якої національності хлопчик, що написав листа? (Грузин.)

· Яких знань з української мови не вистачає хлопчикові? 

(Хлопчик не знає, що слова в українській мові змінюються за питаннями.)

· Прочитайте наступне завдання 2 до цієї вправи. (У яких відмінках слід поставити виділені слова. Спиши, виправляючи помилки.)

· А чи знаємо ми, що таке відмінки і які є відмінки в українській мові? (Ні).

· Ось тому темою нашого уроку є «Відмінювання іменників. Початкова форма іменника».
· Ми сьогодні ознайомимося з   системою відмінків іменників, з відмінюванням, як зміною форми слова; будемо вчитися відмінювати іменники в однині і множині за зразком; вчитися визначати відмінки іменників, а також удосконалювати вміння спілкуватися під час виконання колективних та парних навчальних завдань.

IV. Актуалізація опорних знань учнів.
1. Колективно розібрати впр.108, с.53-54, самостійно записати.
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Чому?)
· А чи змінювалось значення слова? (Ні).
· А що змінювалось? (Тільки закінчення.) Пригадайте, як ми називали такі слова в
З класі? (Різна форма слів або змінені слова.)

V.  Вивчення нового матеріалу.
1. Робота в парах. Впр.109.
2. Фронтальна робота.
Вчитель показує записані на таблиці слова.
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· Чи однакові вони за будовою? (Ні).
за питаннями

чого? (немає)

→
→
→
що?

чому (даю) 

→
→
→
що?

що? (знаходжу) 

→
→
→

що?

чим? (орудую) 

→
→
→

які?

на чому? 


→
→
→

хто?
· Чи однакові за  значенням? (Вони різні за значенням.) А що в них спільне? (Корінь.) -Як називають такі слова? (Спільнокореневі).
Вчитель вивішує на дошку схему-опору за питаннями
- Прочитайте правило на с.54.
3. Колективна робота.
Вправа ПО (1 і 2 завдання). Провідміняти усно адресат. Вивчити правило на с.55 про визначення початкової форми іменників. Вчитель вивішує схему-опору
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Фізкультхвилинка.
4. Поетапна робота. (Перед початком поетапної роботи пропонується логічне додаткове завдання для тих, хто швидко виконає основну роботу. Щоб не відволікати увагу учнів від основного завдання, додаткове завдання вчитель перевіряє після поетапної роботи.)
І етап.
Виділення І варіанта.
Учні записують на планшетах початкову форму іменників мову, у листі, книгами. Виділяється група учнів, які правильно виконали завдання. І варіант. Виконати самостійно.
Записати в початковій формі виділені іменники з 1 речення тексту «Перші поштові марки». (Див. додаток 1.)
Запис у зошиті.
Поштамті - п.ф. поштамт, із зображенням - п.ф. зображення, королеви - п.ф. королева.
• Провідміняти усно за зразком впр.110 іменник поштамт в однині і множині.
З іншими учнями проводиться колективна робота по визначенню початкової форми виділених іменників в тексті. (Перші три).
Не хочеш почути поганих слів, нр кажи їх сам. Словом можна вбити і оживити, породити віру в людині і зародити зневіру, надихнути на працю і скувати сили душі. Провідміняти усно за зразком впр.110 іменник слово.
Перевірка І варіанта. Слухають всі.
Виділення II варіанта.
Учні, що працювали з учителем, записують на планшетах початкову форму виділених іменників в реченні.
Пишіть листи і надсилайте вчасно, коли їх ждуть далекі адресати. Виділяється група учнів, які правильно і швидко виконали завдання. Вчитель пропонує їм надалі виконувати завдання II варіанта.
II
етап.
I варіант. Скласти і записати кілька речень з різними формами іменника поштамт.
II варіант.
•
Записати початкову форму виділених іменників 2 речення тексту „Перші поштові
марки". (Див. додаток 1.)
Запис у зошиті.
Марок - п.ф. марка, року - п.ф. рік, держава - п.ф. держава.
•
Провідміняти усно за зразком впр. 110 іменник марка.
З іншими учнями проводиться колективна робота по визначенню початкової форми іменників з попереднього тексту, записано на дошці (наступні три слова). Провідміняти усно слово праця за зразком впр. 110.
Перевірка І і II варіантів. Слухають всі.

III етап.
I варіант. Вправа 112 (1-3 речення).


Вивішую таблицю
Алгоритм визначення відмінка іменника в реченні»
II
варіант. Скласти і записати кілька речень з різними формами іменника марка.
ІІІ варіант. Самостійно записати в початковій формі іменники в останньому реченні тексту «Перші поштові марки». (Див.додаток 1.) Запис в зошиті. На марці - п.ф. марка, символ - п.ф. символ, держави - п.ф. держава.
•
Усно провідміняти слово держава за зразком вправи 110.
Перевірка всіх завдань.
5.
Спільне  завдання.  Вправа   112  (4,  5,  7  речення),  користуючись  алгоритмом
визначення  відмінка  іменника  в  реченні.   Учні,  які  справились  раніше,   працюють  з
електротаблицями «Визнач відмінок іменника».
6.
Перевірка логічного додаткового завдання (відгадування ребуса).
Відгадка: влітку.
7.
Словникова робота.
Робота в групах.
Кожна група отримує картку із завданням. Вчитель пропонує дітям подумати, яким словником слід скористатися, щоб виконати запропоноване завдання.
1
група.
а)
Користуючись'словником, поясніть значення слова влітку (У літню пору.)
б)
Утворіть із цього слова нові слова.
(Віл, кіт, кит, лік, лук, тік, втік.)
2
група.
а)
Користуючись словником, поясніть, як утворилося слово влітку.
б)
Підібрати до цього слова спільнокореневі слова.
(Влітку, літо, літечко, літувати, літній.)
3
група.
а)
Користуючись словником, поставте питання до слова влітку.
б)
Складіть речення з цим словом.
VI.
Підсумок уроку.
· Що називається відмінюванням?
· Скільки є відмінків в українській мові?
· Що є початковою формою іменника?
· Де використовують форму кличного відмінка?

· Що найбільше запам'яталося?
· Визначте свій внесок в сьогоднішній урок. (Значний, достатній, незначний.)

VII.
Домашнє завдання.
Вправа 113, вивчити правила на с.54, 55.
Практичні завдання для оцінювання знань учнів, що відповідали на уроці
1. Чи помітив ти, що з кожним роком твоє життя все більше пов'язується з мовою?
Завдання. Зміни питальне речення на розповідне, змінивши особу оповідача: ти на я,
твоє на моє.
2. На дошці записані слова
Коростишів Коростень Київ
Завдання. Підібрати загальну назву. Розташувати назви міст в алфавітному порядку. Як називаються жителі цих міст?
3. Прочитай, правильно наголошуючи.
Виднокіл обрій небокрай горизонт
4. Склади речення за поданою схемою.
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Резервні завдання.
1. Гра з м'ячем «Назви початкову форму іменника».
2. Гра «Визнач відмінок».
Вчитель читає речення. Діти називають іменник, а на планшетах записують відмінок.
3. Робота в парах змінного складу «Карусель».
Варіанти завдань:
а)
провідміняти іменник за відмінками;
б)
визначити в реченні відмінок іменника.
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